

Encuadernación SANTA CLARA TELÉFONO 46-67-74 M. A. Clarisas - LORCA

LA TARDE

DE LORCA

AÑO XX

NUM. 5.117

DIARIO FUNDADO EN 1909 | DIRECTOR J. LÓPEZ BARNÉS | REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D. BAJO | TELÉFONO NÚMERO 90 | LUNES 2 ENERO 1928

LA MEMORIA DE LA CAMARA AGRICOLA

¿Qué es el entandamiento?

IV

Punto importantísimo de la Memoria que merece sereno y detenido examen, es el que se refiere al riego por entandamiento. La cuestión es tan ardua, tan complicada, tan grave, que, dicho sea con todos los respetos, sería una verdadera temeridad la implantación de ese régimen. Y no es la evidencia del fracaso la que nos inspira esta afirmación rotunda, no; es que vemos con claridad meridiana las tan inevitables como fatales consecuencias que traería para nuestra ciudad la realización de tal proyecto: La profunda perturbación, el enojo justificado, el probable beneficio de unos pocos, y la ruina evidente de los más: En una palabra: el desquiciamiento total y por lo tanto, la destrucción de un pueblo de ochenta y tres mil almas. Todo esto, dicho parcamente, significa el régimen o sistema de riegos por entandamiento, en Lorca: ¿tendremos motivos para calificar de temeraria su implantación?

El no dudar ni por un solo instante de la alteza de miras y honrada conciencia del Sr. Ministro de Fomento, nos hace pensar que S. E. ha sido torpemente informado de cuanto se refiere a los riegos de Lorca, situación de su vega, derechos de regantes, distribución de la propiedad rústica, contratos de arrendamiento y cuanto al complicado asunto se refiere.

No queremos suponer ni remotamente, malévola intención en el informador o informadores; pero que por boca de éstos no habló el conocimiento exacto del problema con sus consiguientes derivaciones, eso si hay que firmarlo rotunda y categóricamente. Derecho a la vida tiene nuestro pueblo, y ese derecho defenderemos siempre a todo trance; pero con las nobles armas de la sinceridad; y si nuestro lenguaje

pecase de enérgico, perdón para él, en gracia a que la verdad, fué siempre enérgica.

Viene a los puntos de la pluma y débil es nuestra voluntad para contenerlo, el deseo de hacer una manifestación y es la siguiente: Fué a cada viejo muchas veces, funesto en los políticos del antiguo régimen que ocuparon las poltronas ministeriales, el creer siempre a pies juntillas cuantos informes recibían de sus subordinados, ya por exceso de confianza en ellos, ya por conveniencia, ya por cualesquier otras causas muchas veces relacionadas con aquel perturbador caciquismo. Lo cierto es, que los informes que se pedían a Alcaldes, Gobernadores, Delegados, bien dependientes de Gobernación, bien de Fomento, etc., etc. llegaban siempre a manos de los señores Ministros con el marchamo de la verdad pesara a quien pesara. Lo decía Blas, y punto redondo.

Creemos que han variado radicalmente las cosas. Creemos que el viejo caciquismo sufrió o ha sufrido un rudo golpe. Creemos también en los regeneradores propósitos, en los nobles anhelos del señor Marqués de Guadalhorce; nos lo dice su ejemplar conducta al frente de su Ministerio; su actividad incansable, su energía avaloradas por su indiscutible capacidad. Pero desgraciadamente no todos los subordinados a ese como a los demás departamentos ministeriales tienen toda la idoneidad necesaria para el desempeño de sus cargos por títulos universitarios que ostenten, hoy como ayer y mañana como hoy, porque así es la vida y la estructura social, será siempre de actualidad palpitante el célebre epigrama.

«Marqués mío, no te asombre: lloro y rio, cuando veo tantos hombres sin empleo; tantos empleos sin hombre.»

Por eso, hoy como ayer y mañana como hoy, no todos los informes serán exactos, extractos, ya por desconocimiento en el informador, por falta de estudiar el asunto, por carencia de comprensión...

Por eso, no nos cansaremos de pedir, de suplicar al Sr. Ministro,

que lea la Memoria que la Ciudad de Lorca, por medio de su Cámara Agrícola, oficial, le envía; que lea, si a bien lo tiene nuestras modestas consideraciones, puesto que a su poder van; que se asesore perfectamente en tan complicada cuestión, y hallará tan justas las pretensiones de este pobre pueblo, como totalmente inútil el sistema del entandamiento para regar la vega lorquina.

Así pretendemos demostrarlo en el artículo próximo.

JUAN DEL PUEBLO

AÑO 1928

SIGA LA LUCHA

Al anochecer del día de hoy 2 de Enero, entró en los veinte años LA TARDE DE LORCA. ¡Dichosa edad; no alcanzada por ninguna publicación lorquina!

Modesto pero digno siempre, vivió nuestro periódico gracias al favor del público, pero acosta también de continuos sacrificios y desvelos. ¡Sólo los que manejan la pluma para escribir a diario, pueden apreciar en toda su amplitud, la fe, la constancia, la energía que es forzoso desarrollar en una labor perenne, constante, agotadora, tan escasamente apreciada por la generalidad, por desconocimiento de la labor.

¡Bien venido, año nuevo! Te recibimos con alborozo porque la fe no nos abandona; fe en el trabajo, sustento de la vida, año pequeñín... ¿qué sabes tú aún, pues de nacer acabas, lo que es la fe, la fe confortadora?

Ella convierte en llano la montaña, y molécula a molécula, eleva sobre la llanada la roca del trabajo, pétreo altar donde la Humanidad oficiará eternamente para su bien

¡La lucha por la vida! ¿Quién no ama la lucha? Vivir en la quietud, es morir prematuramente, hacer la vida insípida, monótona, sin atractivo alguno. Más de sesenta como tú, vi pasar ante mis ojos, año 28, y aún no conseguisteis agotar mis energías: ¿qué ese día llegará? ¿Quién lo duda? Sólo entonces desearé la muerte. Vivir y no luchar, no es de mi agrado.

J. L. B.

Teatro Guerra

Con dos buenas entradas se despidió anoche del público, la gran Compañía de Revistas de Eva Stachino.

Grato recuerdo deja en ésta la gran artista y sus huestes. El agrado conque su breve actuación se ha visto, lo han demostrado las ovaciones calurosas conque han sido recibidos todos sus trabajos.

«De lo de anoche» Sr. Mauri, no tome mala nota del público lorquino culto e inteligente, que hubiese escuchado con sumo gusto su recitado, e igualmente de la indiscreción cometida con la distinguida artista. Ya escucharon la general protesta clamorosa y justa que ahogó la iniciada por unos cuantos «graciosos», y... por respeto a nuestro pueblo no va más.

Nuestros aplausos a ustedes y nuestra protesta por lo sucedido. Conste así.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Caja de Ahorros

INTERÉS ANUAL AL 4 POR 100
Para toda clase de detalles e informes visítala en sus oficinas.

HASTA REYES JOSÉ MIRALLES

el popular turroneo de Jijona, ha abierto su establecimiento en la calle de Canalejas número 63 (próximo a la Tercena)

donde ofrece al público el exquisito turrón JIJONA a 6 pesetas kilo, y los excelentes turroneos: Alicante Yema, Guirlache, Nieve y Cádiz.

Peladillas de Alcoy, Garrapiñadas, Pasteles GLORIA, Polvorones de TURRON DE JIJONA.
Anises, Frutas secas, Frutas al natural de Torremanzanas.
Hostias para el alfajor a 35 céntimos docena.
No equivocarse: JOSE MIRALLES, en el antiguo local de la Papelería de San Francisco, bajos de doña Antonia García.

Preparación completa para el ingreso EN LA ACADEMIA MILITAR

EL CENTRO POLITÉCNICO ha inaugurado las clases de preparación para el ingreso en la Academia Militar, a cargo de los reputados profesores, de las siguientes materias:

- ARITMÉTICA Y TRIGONOMETRÍA.—Capitán de Infantería don Rafael Cabello Terol.
- GEOMETRÍA Y ALGEBRA.—Capitán de Infantería don Antonio Cabezas Camacho.
- GRAMÁTICA CASTELLANA.—El Doctor en Sagrada Teología y Derecho canónico, Capellán Castrense, Don Santiago Payá.
- FRANCÉS.—Don Vicente González.
- DIBUJO.—Don Francisco García Ippólito.

Para toda clase de informes en la Secretaría del Centro Politécnico, Avenida de la Estación

NOVEDAD
Lana "Mecha"
PARA LABORES
El mejor surtido en lana
Casa Meseguer